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Y vvexeic Tuyalec petoPAntéc

Mo TM X ovopdletan ovvexfig étav to ohvolo TIOV S auTig tvaul
didotnua 1 évwon SaoTnudTwy.
H pn opvntikny odokAnpdoiun ouvdptnon f/S yia Thv omoia Loy et

/ f(x)dx=1 xou P(X €A)= / f(x)dx, v k&be Sidotnuae AC S
S A

ovopdleton ovvaptnon Tukvétntag Tlavétntog (PDF) e TM X
Y uvhBuwg emekteivoupe v f oe dho to R, Bétovtag F(x) = 0 yia k&Be

x € R\ S. Tére, n abpoiotiky ouvdptnon katavourc mbavétnrag (CDF)
F woolton pe

F(x) =P(X <x) = / f(t)dt, ywxkdéBe x € R,

oToTE, CULPWVA e TO TPWTO Oegpedddec Oempmuoe Tou OAokANpwTLKoY
Noyiopo¥, n F eivow ouvexfic ko eumhéov eivor Tapaywyiown oe kébe x
omov M f eivow ouveyxng, pe

f(x) = F'(x), 7w k&Be x émou f ouvexig.
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Y vvexeic Tuyalec petoPAntéc

Baowkég 8étnteg: N kdbe a, b € R, pe a < b, sivo
b
oP@SXSM:P@<X§mZP@§X<M:/fmw.
a

o Na kdBe a € R, 1 mbavétnra 1 X va toolton akpodc pe a sivow 0,
S

HX:a%:/qﬂﬂﬁzﬂ

oHX>@:HX2@:P@§X<ﬂmZ/mﬂ@W
o P(a< X < b)= F(b)— F(a) |
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Méon Tuun ko Stk Opoveon

H péon Ty 4 kow 1 Stakdpavem o2 tne ouvexoic TM X Sidovtan améd
Tou¢ TUTTOUC

:E(X):/Sxf(x)dx:/Oo xf (x)dx

—00

0® = V(X) = E((X — E(X))?) = E((X — p)?) = /S(X — n)*f(x)dx

MevikdTepal, ylo omotadfitote ouvdptnon g : S — R, eivou

E(g(X)) = /5 g0 () = | " e(x)F(x)dx

Edkoha amodeikviovtan ol akéloubeg 8LétnTeg, W ko oTnv

mepintTwon diakpitic TM:
Q E(aX + bY) =aE(X)
@ V(aX + b) = a?V(X).
© V(X) = E(X?) — (E(X)%.

+ bE(Y)
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Méon Tuun ko Stk Opoveon

Avédoyo attodetkvisTon ko 1 aekdhovbn pdtaon:

Mpétoon

Av oL ouvexeic T. p. Xq, Xo, ..., X, eivow ave&dptnteg ko g1, 82, - - -, &n
oToleadnmote cuvaptioelg, émov g; @ Sx, — R, téte:
QO O g1(X1),8(X2),- .., gn(Xp) elvon ave&diptnreg
Q@ E(81(X1)g2(X2) - - gn(Xn)) = E(81(X1))E(82(X2)) - - - E(gn(Xn))
© V(gi(X1) +&(X2) + -+ + ga(Xn)) =
V(g1(X1)) + V(g2(X2)) + - + V(gn(Xn))
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MNopadetypota

MNopdderypo

ox?, x€]0,1]

Vo
0, x¢l0,1]
eivow PDF kémoroeg TM X. Ltn ouvéxeia, va Bpebei o tomog tng CDF, 1
mBavétnrae P(X < 2/3), n péon Ty kow 1 Srokdpovon e X.

No Bpebei n otabepd ¢ dote n ouvdptnon f(x) = {

Abon

MpémeL

+0o0 1 X3

/ f(X)dX:1<:>c/ x2dx:1@c[?] =locc=1ec=3.
0

Apat,

~J3x%, xe[0,1]
fb) = {o, x ¢ [0,1]
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MNopodetypota

Nbon (ouvéxeia)
N 0, xé€(—0,0)
Emopévag, F(x) = P(X < x) = / f(t)dt=4¢ x> xe[0,1]
—00
1 xe(1,400)
Apa, P(X < 2/3) = F(2/3) = (2/3)® = 8/27.

oo ! x4 3
Emione, E(X) = / xf(x)dx = / x3x%dx = | =—| ==,
TéMoc,
oo 1 351 3
e = [ ers = [ axtax— 2] -2
— 0 5o 5
oToTE 5 . ;
V(X)=EX?) - EX)?2=2_-2="
()= EOC) - EXP = - & =
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MNopadetypota

‘Eotw 6T pixvoupe pe kAeloTd pdtio éva aryvntikd Beldikt oe éva otdyo
pe oxfuoe kKukAtkou diokou aktival 10 ekaTooTOV e KEVTPO TNV apX1) Twv
a&évwv. ‘Eotw D 1 TM mov wooUtol pe TNV tdoToLon TOv GNueiov Tov
otoyevoape pe To Beldkt amd TNV apxh Twv afévwv. Oswpoldue 6TL To
Behdkt kartofyel TTAvTaL evtdg oTOYOV.)

i) No BpeBei to odvoro typwv te D, n CDF kow n PDF tng D.
i) Nou BpeBei n wéon tiun kow M Srokdpovon tng D.
iiif) Not vtohoytoBolv o mbavétntee P(4 < D < 6), P(D < 1).

Aoon
‘Eotw D 1 TM Tov avtiotolxel otnv amdotoon amd To KEVTIPO, UE
Sp = [0, r], é6mov r = 10. Oewpdvtag Ao T onpeio toomiBovar, Bo eivou

7I'X2 X2

Fol) = P(D<x) =5 =%,
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MNopadetypota

Noon (ouvéxeia)

ométe (o M F eivow maparywyiown) fp(x) = Fh(x) = rx

Kotdmv tovtov, sivou

r " 2x? 2 - ar  2r
E(D) = \/0 XfD(X)dX = \/0 7dX = @ [X :|0 = ?
r2x3 2 r?
LA 2 _ _ 4r _
E(D ) \/0 X fD(X)dX = 5 7(’ = ﬁ [X ] = ?

Téhoc, eivou
P(4 < D <6)= Fp(6) — Fp(4) = (6% —4?)/r? =20/r?> = 0.2 kouw
P(D <1) = Fp(l) =1/r> = 0.01.
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Avuevec Aoknoelc

Mwa ovvexnc TM X, pe tipéc oto R, éxer PDF

ax?e & x>0,
0 x <0,

f(x) = émov k > 0.
i) No BpeBei n otabepd a.

i) Ne BpeBei m CDF tne X.

iii) No BpeBei n mbBavétnrar P(0 < X < 1/k).

i) MpémeL fj';o f(x)dx = 1, dnhadh f0+°° ax?e ®dx = 1. Oétoupe

X +o00
0 0

X—+00
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Avuevec Aoknoelc

Noon (ouvéxeia)

KOLL [LE TLOPaLYOVTLKT) OAOKATpwoT éxoupe 4TL
X ekt 4 f2e=kt1X o rx
I(x)= [ t? dt = = | te Mdt
a= #ls) o= el e
B X2e—kX N 2 /X . e—kt /dt
N k k Jo —k

_ . < —kt
= P 2 4 A e “tdt
B X2e—kx 2xe_kX N 2 [e—kt}x
Tk kTR -k,
B _X2e—kx B 2xe kx B 3 s N 3
N k k2 k3 k3
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Avuevec Aoknoelc

Nbon (ouvéxeia)

Maipvovtac to 6plo dtav x — +00, Pplokoupe bt [ = ”T I(x) =2/k3.
X—r+00
EvolokTikd, XxpnoLomolovtag petooxnuotiopd Laplace, Bplokoupe
I3 2
amevbeiog to (Blo amotédeopa: | = L[x%]|(k) = % =3

Emopévae, a-1 =1 < a = k3/2 ko dpa
k3
x € [0,+00) = f(x) = sze—kx.

i) Twe Tqv CDF F(x) tng X, éxoupe 61t x < 0 = F(x) = 0 kou

X k3 k2X2
x20:>F(x):/ f(t)dt:?l(x):1—<1+kx+7> e ™,
0

iii) loxbel 6t

P(0< X <1/k)=F(1/k) — F(0)=1—e1 (1+1+%>—0:1——.




Avuevec Aoknoelc

‘Eotw X pa ovvexfic TM pe PDF f(x) kow CDF F(x). Na
npoodioptoBoiv n CDF Fy(x) kou m PDF fy(x) tng TM Y = | X|. Av
f(x) =1/3, x € [-1,2], va BpeBei n fy(x) e Y.

Adon

Mpoypavag, emedh Y > 0, eivow Fy(x) =0, yia k&Be x < 0, evd yra
x > 0 elvon

Fy(x) =P(Y <x)=P(|X| < x)=P(—x < X < x) = F(x) — F(—x).

Mpogpavag, emedh Y > 0, eivan fy(x) =0, étav x < 0, evd ot k&Be
x > 0 émov fy, f ouveyelg, sivou

x>0 = fy(x) = Fy(x) = F'(x) — (F(=x))" = f(x) + f(—x)
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Avuevec Aoknoelc

Noon (ouvéxeia)

Emopévwe, puo PDF yio tqv TM Y eivar 1 ouvdptnon

0, x < 0,
fr(x) = {f(x) +f(=x)), x>0.

MNpdypartt, v x > 0, elvou

/_; fv(t)dt:/Oxfy(t)dt:/Oxf(t)dt+/oxf(_t)dt

:/Oxf(t)dt—/o_xf(t)dtz/_Xxf(t)dt

= F(x) = F(=x) = Fy(x).
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Avuevec Aoknoelc

Nbon (ouvéxeia)

Av f(x) =1/3, étav x € [-1,2], téte éxoupe 6TL

f(x)+f(—x), 0<x<1,

fy(X):{f(x)—i-f(—x), 0<x<2, _ 0 L~y
0 OAALAC ’ 7
’ ’ 0, AAALOC,
2/3, 0<x<1,
={1/3, 1<x<2,
0, ARG,
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	Συνεχείς τυχαίες μεταβλητές

